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1 0,50 C Los monetaristas sostenían que la tasa natural de desempleo es aquella que 
mantiene a las economías en equilibrio a largo plazo. En la misma todo el 
desempleo que existe es voluntario. 

2 0,50 A La FPP representa todos los puntos eficientes de una combinación del consumo 
de dos alternativas. Una contracción en el consumo de alguno de los tipos se 
refleja en un movimiento descendente de la curva sobre el eje que representa 
dicho bien. 

3 0,50 A El mecanismo de mercado mediante los movimientos de la oferta y la demanda 
determinan los precios observados en el mercado. En el ejemplo, la demanda de 
“repelentes” aumenta dado el aumento de casos de “dengue”, originando el 
aumento del precio de los “repelentes”.  

4 0,50 B Los bienes normales son aquellos cuyas cantidades demandadas bajan al 
descender el nivel de ingreso de los consumidores mientras que con los bienes 
inferiores sucede lo contrario. 

5 0,50 B La elasticidad cruzada mide el grado de relación existente entre dos bienes 
relacionados. Si el resultado nos da cero, decimos que ambos bienes son 
independientes o no están relacionados. Si el resultado nos da un resultado 
negativo, los bienes son complementarios y si el resultado nos da un número 
positivo decimos que esto bienes son sustitutos.  

6 0,50 B La elasticidad- precio de la demanda mide cómo responde la cantidad 
demandada a la variación del precio. De esta forma podemos establecer si los 
bienes tienen un comportamiento elástico (cuando el resultado nos da mayor a 
uno o sea que la cantidad responde en una mayor proporción) o inelástico 
(cuando el resultado nos da menor a uno o sea que la cantidad demandada 
responde en una menor proporción).  

7 0,50 D En un mercado de competencia monopolística existen múltiples vendedores y 
compradores, pero donde cada vendedor tiene un cierto poder de mercado, y 
esto lo logran diferenciando sus productos del competidor, siendo estos 
sustitutos cercanos, pero con ciertas diferencias. 

8 0,50 D Cuando la respuesta del mercado está dada por unos pocos oferentes que 
controlan el precio, estamos ante un mercado oligopólico, en el cual cada 
empresa participante puede a su modo influir en el precio de mercado de dicho 
producto. 

9 0,50 D La ley de los rendimientos decrecientes afirma que se obtendrá menos y menos 
producción adicional cuando se añaden dosis adicionales de un insumo mientras 
los demás insumos se mantengan constantes. En otras palabras, el producto 
marginal de cada unidad de insumo se reducirá a medida que la cantidad de ese 
insumo se incremente, si todos los demás insumos se mantienen constantes. 
 

10 0,50 A Cuando el gobierno aplica políticas para reducir la inflación, como disminuir el 
gasto público o aumentar las tasas de interés, suele reducirse el consumo y la 
inversión en la economía. Esto puede llevar a un aumento temporal en el 



desempleo, ya que las empresas responden a una menor demanda reduciendo 
sus niveles de producción y, a veces, sus plantillas. 

11 0,50 B El PIB puede crecer debido a un aumento en la productividad (es decir, la 
capacidad de producir más con la misma o menos cantidad de trabajadores), lo 
que significa que el crecimiento económico no necesariamente se traduce en 
más empleos. 

12 0,50 D El PIB nominal ha aumentado al mismo ritmo que la inflación, lo que significa que 
el aumento en los precios explica todo el crecimiento del PIB nominal. Por lo 
tanto, el PIB real, que ajusta el PIB nominal a la inflación, no ha experimentado 
un cambio en términos de cantidad de bienes y servicios producidos. 

13 0,50 A Un aumento en la PMC provoca que aumente la variable Consumo ya que 
gastaremos más de nuestro ingreso en bienes y servicios, castigando el ahorro. 
Por otro lado, tiene un efecto en el multiplicador keynesiano, el cual aumenta 
debido a que se potencia el efecto consumo. 

14 0,50 A Si el gobierno decide reducir los subsidios al transporte, impactará 
negativamente sobre el ingreso disponible de las familias. A su vez esta caída del 
ingreso disponible no sólo reducirá el consumo inicialmente, sino que además 
según la lógica del multiplicador la reducción posterior de los niveles de demanda 
e ingreso será aún mayor. 

15 0,50 C Un aumento del coeficiente de encaje reduce la creación secundaria de dinero, 
provocando una caída de la cantidad de dinero en circulación. Esta contracción 
de la oferta monetaria, provoca una suba de la tasa de interés de equilibrio. La 
suba de la tasa reduce la demanda de inversión y consecuentemente el producto 
bruto. 

16 0,50 B Todas las políticas monetarias expansivas trasladan a la oferta monetaria hacia 
la derecha, generando un nuevo punto de equilibrio con una tasa de interés más 
baja. Por su parte, los ingresos de los individuos actúan como variable exógena 
de la demanda monetaria. 

17 0,50 C La apreciación del tipo de cambio real deteriora la cuenta corriente del balance 
de pagos porque genera una pérdida de competitividad. Las tres situaciones 
mencionadas en la opción correcta configuran una baja del tipo de cambio real. 

18 0,50 D Algunos de los factores que aumentan la oferta de divisas en el mercado local (y 
que gráficamente implican un desplazamiento hacia la derecha de su curva) son 
el aumento de las exportaciones, la entrada de divisas cuando se cobra un 
préstamo desde el extranjero o bien las divisas que ingresan al país cuando se 
recibe el pago por la venta de un activo local. 

19 0,50 C Un aumento sostenido de la inversión, logrará que en el país A, el factor capital 
aumente en el largo plazo, por lo tanto, sus capacidades de producción 
desplazando la FPP hacia la derecha. Por otro lado, a largo plazo al mantenerse 
la inversión constante, en el país B no se modificarán sus capacidades 
productivas, sin importar si el aumento sostenido del consumo, ya sea por suba 
de ingresos o por desahorro esté aumentando. 

20 0,50 C Al estar el país con una disminución de importaciones, significa que se requieren 
menos dólares. Como existe superávit, podemos suponer que no se afectaron las 
exportaciones en la misma medida. Al disminuirse la demanda de dólares, 
provocará que el tipo de cambio nominal disminuya. 
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suba de la tasa reduce la demanda de inversión y consecuentemente el producto 
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2 0,50 B Todas las políticas monetarias expansivas trasladan a la oferta monetaria hacia 
la derecha, generando un nuevo punto de equilibrio con una tasa de interés más 
baja. Por su parte, los ingresos de los individuos actúan como variable exógena 
de la demanda monetaria. 
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producto. 
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marginal de cada unidad de insumo se reducirá a medida que la cantidad de ese 
insumo se incremente, si todos los demás insumos se mantienen constantes. 
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gasto público o aumentar las tasas de interés, suele reducirse el consumo y la 
inversión en la economía. Esto puede llevar a un aumento temporal en el 
desempleo, ya que las empresas responden a una menor demanda reduciendo 
sus niveles de producción y, a veces, sus plantillas. 

9 0,50 A Un aumento en la PMC provoca que aumente la variable Consumo ya que 
gastaremos más de nuestro ingreso en bienes y servicios, castigando el ahorro. 
Por otro lado, tiene un efecto en el multiplicador keynesiano, el cual aumenta 
debido a que se potencia el efecto consumo. 



10 0,50 A Si el gobierno decide reducir los subsidios al transporte, impactará 
negativamente sobre el ingreso disponible de las familias. A su vez esta caída del 
ingreso disponible no sólo reducirá el consumo inicialmente, sino que además 
según la lógica del multiplicador la reducción posterior de los niveles de demanda 
e ingreso será aún mayor. 

11 0,50 B La elasticidad cruzada mide el grado de relación existente entre dos bienes 
relacionados. Si el resultado nos da cero, decimos que ambos bienes son 
independientes o no están relacionados. Si el resultado nos da un resultado 
negativo, los bienes son complementarios y si el resultado nos da un número 
positivo decimos que esto bienes son sustitutos.  

12 0,50 B La elasticidad- precio de la demanda mide cómo responde la cantidad 
demandada a la variación del precio. De esta forma podemos establecer si los 
bienes tienen un comportamiento elástico (cuando el resultado nos da mayor a 
uno o sea que la cantidad responde en una mayor proporción) o inelástico 
(cuando el resultado nos da menor a uno o sea que la cantidad demandada 
responde en una menor proporción).  

13 0,50 C Un aumento sostenido de la inversión, logrará que en el país A, el factor capital 
aumente en el largo plazo, por lo tanto, sus capacidades de producción 
desplazando la FPP hacia la derecha. Por otro lado, a largo plazo al mantenerse 
la inversión constante, en el país B no se modificarán sus capacidades 
productivas, sin importar si el aumento sostenido del consumo, ya sea por suba 
de ingresos o por desahorro esté aumentando. 
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15 0,50 C Los monetaristas sostenían que la tasa natural de desempleo es aquella que 
mantiene a las economías en equilibrio a largo plazo. En la misma todo el 
desempleo que existe es voluntario. 

16 0,50 A La FPP representa todos los puntos eficientes de una combinación del consumo 
de dos alternativas. Una contracción en el consumo de alguno de los tipos se 
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que significa que el crecimiento económico no necesariamente se traduce en 
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18 0,50 D El PIB nominal ha aumentado al mismo ritmo que la inflación, lo que significa que 
el aumento en los precios explica todo el crecimiento del PIB nominal. Por lo 
tanto, el PIB real, que ajusta el PIB nominal a la inflación, no ha experimentado 
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determinan los precios observados en el mercado. En el ejemplo, la demanda de 
“repelentes” aumenta dado el aumento de casos de “dengue”, originando el 
aumento del precio de los “repelentes”.  

20 0,50 B Los bienes normales son aquellos cuyas cantidades demandadas bajan al 
descender el nivel de ingreso de los consumidores mientras que con los bienes 
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